
РЕЦЕНЗИЯ 
 

От проф. д-р Николай Владимиров Цонев, д.м. 

Началник на Клиника по медицинска онкология, УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД - 

Варна, Професор към Катедра онкология, МУ - Варна 

 

 

Относно:  Конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ” в област на висше 

образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1 Медицина“, 

научна специалност „ОНКОЛОГИЯ” за нуждите на Катедра „Онкология“, Факултет 

„Медицина“ към МУ-Варна и на Клиника по медицинска онкология към УМБАЛ Света 

Марина ЕАД  

 

 

Информация за конкурса 

Конкурсът за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научна специалност 

„Онкология“ е обявен за нуждите на Катедра „Онкология“, Факултет „Медицина“ към 

МУ-Варна и на Клиника по медицинска онкология към УМБАЛ Света Марина ЕАД 

Обявата за конкурса е публикувана в   ДВ, бр. 15/21.02.2025г. и на интернет страницата 

на МУ-Варна. 

Съгласно Заповед № Р-109-201/16.04.2025г. на Ректора на Медицински 

университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна и съобразно изискванията на 

ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ, и Правилника за развитието на академичния състав на МУ-Варна 

съм избран за вътрешен член на Научно жури в конкурс за заемане на академична 

длъжност “Доцент” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, 

Професионално направление 7.1 Медицина, Научна специалност „Онкология“. 

Решението на първото неприсъствено заседание на Научното жури е да представя 

рецензия. 

Спазени са всички процедурни изисквания по обявяване на конкурса, срокът за 

подаване на документи и по избора на Научно жури. За участие в конкурса са подадени 

документи само от един кандидат - д-р Драгомир Светозаров Стоянов, д.м., специалист по 

„медицинска онкология“, който отговаря на всички изисквания  на ЗРАСРБ, Правилника 

за приложението му и на Правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна. 



          Всички нормативни изисквания относно процедурата на конкурса са спазени. 

Документите на кандидата са изчерпателни и в пълно съответствие с нормативните 

изисквания за допускане до участие в конкурс за заемане на академичната длъжност 

„доцент". 

 

Биографични данни за кандидата 

д-р Драгомир Стоянов, д.м.  завършва средното си образование през 2011 г. в 

МГ „д-р Петър Берон“, гр. Варна, а през 2017 година – придобива ОКС Магистър по 

Медицина в Медицински университет “Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна. От 

2023 има призната специалност по Медицинска онкология. През 2020 година защитава 

успешно Научна и образователна степен „Доктор“, Специалност „Онкология“ на тема: 

„Връзката между дистреса и усещането за време при онкологично болни“ към 

Медицински университет “Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна. 

д-р Драгомир Стоянов, д.м.  започва академичното си развитие като асистент 

през 2018 година в Катедра по пропедевтика на вътрешните болести към МУ-Варна, а 

от 2021 г. насам е назначен като главен асистент в Катедра по онкология към МУ-

Варна. Има издадена монография, която е на различна тема от дисертационния му труд. 

Д-р Стоянов има редица участия на престижни научни форуми в това число 

форумите на Американското дружество по клинична онкология (ASCO) – през 2018г, 

2019г, 2022г и 2023г и форума на Европейското дружество по медицинска онкология 

(ESMO) – през 2020г. Членува в Български лекарски съюз (БЛС) и Европейското 

дружество по медицинска онкология (ESMO). 

 

Кариерното израстване на кандидата показва възходящо развитие, 

съответстващо на нарастващата му компетентност и професионален опит в 

областта на медицинската онкология. 

 

Изпълнение на изискванията за заемане на АД „Доцент“ 

д-р Драгомир Стоянов, д.м. е изпълнил минималните национални 

изисквания за заемане на АД „Доцент“. 



Показатели Група А: Включват изискване за защитена дисертация, което покрива 50т. 

Предоставено е доказателство за това. 

Показатели Група В: По тази група показатели, д-р Стоянов покрива 100 точки, при 

изисквани 100. Кандидатът е предоставил монографичен труд на тема „Палиативни 

грижи при онкоболни“ в общ обем от 260 страници. 

Показатели Група Г: Тук са включени представените публикации. д-р Стоянов 

представя 20 научни публикации и доклади в периодични издания, всички от тях в 

пълен текст и след придобиване на ОНС “Доктор”. Седем от публикациите са на 

английски език и 13 са на български език. 

В тази група показатели д-р Стоянов има 201,38 точки, при изисквани 200. 

Представен е съответния доказателствен материал. 

Показатели Група Д: Включват общия брой точки от цитирания. В тази група д-р 

Стоянов е постигнал 90 точки, при изисквани 50. Приложен е списък и доказателствен 

материал за цитирания на публикации - 6 цитатa в международни списания в базата 

Scopus и в Web of Knowledge, приложени в академична справка изготвена от  МУ – 

Варна (с изключени автоцитати).  

Общият Impact factor е 168,111. 

 

 

Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси 

Научните приноси на представените от д-р Драгомир Стоянов, д.м. научни 

трудове могат да бъдат систематизирани в няколко основни направления: 

1. Изследвания върху дистреса при онкоболни 

В дисертационния си труд д-р Стоянов провежда проучване на дистреса при 262 

пациенти със злокачествени солидни тумори. Измерени са нивата на дистрес чрез 

валидиран инструмент и е предложен алтернативен ултракратък скриниращ тест за 

дистрес чрез определяне на субективното усещане за време у пациентите. В 

изследваната пациентска популация са проучени корелации между основни 

демографски и клиникопатологични характеристики на пациентите от една страна и 

нивата на дистрес и усещането за време от друга страна. Определени са предиктивни 



маркери, които биха могли да идентифицират пациенти в риск от наличие на високи 

нива на дистрес.  

2. Палиативни грижи при онкоболни 

В монографичния си труд д-р Стоянов разглежда в дълбочина основните 

принципи на палиативната помощ, като представя актуални данни за етиологията, 

диагностиката и лечението на най-честите проблеми при пациентите с неизлечими 

онкологични заболявания. Набляга се върху важността от разграничаването на 

понятията „поддържащи“ и „палиативни грижи“ и необходимостта от ефективното им 

внедряване в цялостния лечебен подход при онкоболните пациенти с оглед 

подобряване на качеството на оказваните грижи. Наред с практически полезната 

информация е представена и критична оценка на състоянието на палиативните грижи в 

страната с идентифициране на набор от проблеми, които влошават достъпа до лечение 

и цялостното качество на палиативната помощ при българските пациенти. д-р Стоянов 

представя и собствени данни от научни изследвания, касаещи затрудненията в достъпа 

до лечение при онкоболните в България и идентифицирането и третирането на дистреса 

при пациентите. 

3. Изследвания върху влиянието на отдалечеността на онкоболните пациенти 

от лечебните заведения върху терапевтичните резултати 

В проведено ретроспективно проучване с впечатляващ брой участници (n=9240) 

е изследвана връзката между разстоянието и времето за пътуване до онкологичния 

център от една страна и общата преживяемост при пациенти с белодробен карцином от 

друга страна. Установена е статистически значима по-малка обща преживяемост с 

увеличаване на разстоянието и времето за пътуване до лечебното заведение въпреки 

сходните клиникопатологични фактори в пациентските подгрупи.   

4. Проучване на ТCTP като прогностичен биомаркер при колоректален 

карцином 

В проведено проучване върху туморни проби при пациенти с колоректален 

карцином се доказва прогностична роля на имунохистохимичното изследване на TCTP 

по отношение на преживяемостта без прогресия и общата преживяемост. Установява 

се, че при висока ядрена експресия на TCTP пациентите имат статистически и клинично 

значимо по-ниска преживяемост без прогресия и обща преживяемост. 



5. Изследване на честотата на PIK3CA мутациите при пациенти с HR+/HER2- 

рак на гърдата и тяхната прогностична роля 

В мащабно мултицентрично изследване са проучени честотата и вариантите на 

PIK3CA мутациите при пациенти с HR+/HER2 рак на гърдата като се изследва тяхната 

прогностична роля по отношение на преживяемостта без прогресия и общата 

преживяемост. 

6. Изследвания в направление фундаментална и обща онкология 

Д-р Стоянов представя разработки в няколко направления в т.ч. процесите на 

автофагия и апоптоза, странични действия от прилагана системна противотуморна 

терапия и изследвания на биомаркери и течни биопсии. 

7. Изследвания върху терапевтичните подходи при конкретни злокачествени 

новообразувания 

В това направление д-р Стоянов представя публикации свързани с конкретни 

терапевтични подходи при различни злокачествени солидни тумори в т.ч. колоректален 

карцином, карцином на млечната жлеза, карцином на простата, белодробен карцином, 

малигнен меланом, холангиокарцином и тъканно-агностични терапии. 

 

Оценка на учебно-преподавателската дейност 

д-р Драгомир Стоянов, д.м. преподава на студенти по медицина по 

дисциплините „Пропедевтика на вътрешните болести“ и „Онкология“ – БЕО и АЕО 

към МФ на МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна. За периода 2019-2024г. д-р 

Стоянов е реализирал 1116 часа обща учебна заетост вкл. аудиторна заетост. Участва 

активно в административната и организаторската дейност на Катедрата по онкология 

както и в провеждането на семестриалните изпити по посочените по-горе дисциплини. 

Участвал е в разработката на лекционния курс по дисциплината „Онкология“. 

 

Заключение 

д-р Драгомир Светозаров Стоянов, д.м. е изграден университетски 

преподавател и медицински специалист с афинитет към научната работа. 

Представените публикации, цитирания, документи и доказателствен материал 



убедително показват, че д-р Стоянов, д.м. покрива изискванията за количествени и 

качествени показатели за научна и преподавателска дейност за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ съобразно изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за 

приложението му и на Правилника за развитие на академичния състав към МУ-Варна. 

Въз основа на гореизложените аргументи и доказателства, убедено 

препоръчвам на уважаемите членове на научното жури да присъдят на д-р 

Драгомир Светозаров Стоянов, д.м. академичната длъжност „доцент“ в област на 

висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт “, професионално направление 7.1. 

„Медицина “, Научна специалност „Онкология“. 

 

 

19.06.2025 г. 

Проф. д-р Николай Цонев, д.м. 

 

 


